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九年级物理第一学期期末试题
一、单项选择题：（每小题2分，共2[image: image47.jpg]


4分。）

1、如图所示，四个同学使用温度计测水的温度，其中使用方法正确的是

[image: image18.jpg]
　

           A              B              C             D
2、下列关于温度、内能、热量和做功的说法中正确的是   [image: image2.png]2R (ZXXK.COMRBL T





A．物体吸热，温度一定升高     B．一个物体的温度升高，一定是外界对物体做功

C．某一铁块，温度降低，内能一定减小   D．温度高的物体把温度传给温度低的物体                            
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3、下列四幅图中，属于利用热传递改变物体内能的是                      

[来源:学科网ZXXK]
[image: image20]4、图中的男孩和女孩是通过什么方式暖手的

A．他们都是通过热传递来暖手　　　

B．他们都是通过做功来暖手

C．女孩通过热传递来暖手，男孩通过做功来暖手

D．女孩通过做功来暖手，男孩通过热传递来暖手

5、通过内能、热机内[image: image3.png]2R (ZXXK.COMRBL T




容的学习，可知：

  A．物体运动的动能和所有分子势能的总和，叫做物体的内能

  B．改变物体内能的[image: image4.png]2R (ZXXK.COMRBL T




方式有两种：做功和热传递

  C．在热机的一个工作循环中，燃气做功四次

  D．在做功冲程中，是机械能转化为内能[image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T





6、关于比热容，下列说法正确的是
A．铁块的质量越大，它的比热越大


B．铜块吸收的热量越多，它的比热越大
C．温度高的铜块比温度低的铁块的比热大
D．比热是物质的一种特性，它跟物体的质量、温度、吸热多少无关[来源:学*科*网Z*X*X*K]
7、甲、乙、丙三个小球，将它们靠近，甲排斥乙，乙吸引丙，而乙带负电，则（    ）

A、甲、丙均带正电          B、甲、丙均带负电

C、甲带负电，丙带正电      D、甲带正电、丙带负电

8、下列各电路图中，哪个电路中的电动机，灯泡和电铃是并联（    ）[image: image21]
9、将一段导线对折绞接后接入电路中，对折后的导线的电阻与原导线的电阻相[image: image6.png]2R (ZXXK.COMRBL T




比，则（    ）

A、变大           B、变小       

C、不变           D、因通过的电流大小不知道，无法确定

10、对式子R=U/I的理解，下面的说法中正确的是（    ）
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A、导体的电阻跟它两端的电压成正比

B、导体的电阻跟通过它的电流强度成反比

C、导体的电阻跟它两端的电压和通过它的电流强度无关

D、加在导体两端的电压为零，则通过它的电流为零，此时导体的电阻为零

[image: image22]11、如图所示的电路中，电源电压不变，开关S由断开到闭合时，电压表和电流表的示数变化是（    ）

A、电压表和电流表的示数都变大

B、电压表和电流表的示数都变小

C、电压表的示数变小，电[image: image8.png]2R (ZXXK.COMRBL T




流表的示数变大

D、电压表的示数变大，电流表的示数变小

12、如图所示，将两个滑动变阻器串联起来，将a端和b端接入电路中，要使两个滑动变阻器的总电阻最大，那么这两个变阻器的滑片的位置为（    ）

[image: image23]A、P1在最左端，P2在最右端

B、P1在最右端，P2在最左端

C、P1在最右端，P2在最右端

D、P1在最左端，P2在最左端

  二、填空题（每空2分，共30分）
13、火柴可以擦燃，也可以放在火上点燃，前者是用            的方法使火柴

燃烧，后者是用          的方法使火柴燃烧，两种方法都可以改变物体的内能。

14、同种物质做成的甲、乙金属块的质量之比是2：1，降低相同的温度后，甲、乙两金属块的比热容之比是[image: image9.png]2R (ZXXK.COMRBL T




             , 放出的热量之比是                。

15、规定用丝绸摩擦过的玻璃棒带的电荷叫____电荷，用毛皮摩擦过的橡胶棒带的电荷叫_____电荷，规定_______________的方向为电流方向。

16、两个电阻R1与R2的阻值之比为 3:2，把它们串联在电路中，通过R1、R2的电流强度I1:I2=_____，两端的电压之比U1:U2=______，如果[image: image10.png]2R (ZXXK.COMRBL T




把它们并联接入另一个电路之中，则通过R1、R2的电流强度之比
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_______；两端电压之比
[image: image12.wmf]=

'

:

'

2

1

U

U

______。

17、如图是VA法测电阻的电路图，[image: image13.png]2R (ZXXK.COMRBL T




当开关闭合时，电流表的电压表的示数如图中指针所示，由此可知R两端电压U=_____V，电流强度I=_____A，所以电阻R=_____Ω。如果把开关S打开，则电阻R=____。

[来源:学。科。网][image: image24]
[image: image25]
三、作图题（6分）
18、将下列各元件用钢笔线作导线把它们连成一个电路。要求小电灯L1和L2并联[image: image14.png]2R (ZXXK.COMRBL T




，电键S1控制整个电路[image: image15.png]2R (ZXXK.COMRBL T




，S2控制小电动机。画出电路图。

[image: image26]
[来源:学#科#网]
[image: image27]19、根据所给的电路，将实物连接起来

[image: image28]
四、实验与探究题：（21分）
20、测电阻的实验：

⑴请按照提供的电路图在下面所示的器材间画上连线，连接成符合条件的实验电路

[image: image29]
[来源:学科网ZXXK]
⑵连好电路，闭合电键，进行实验，按你所连接的电路，欲使电阻R两端电压增大，滑动变阻器的滑片P应向________滑动（选填“左”、“右”）

    ⑶在实验的一次测量中，安培表、伏特表的示数如图所示（伏特表的量程为0~3V，安培表量程为0~0.6A），则R两端的电压为____[image: image16.png]2R (ZXXK.COMRBL T




__V，电流为______A，电阻R的电阻是_______Ω。
[image: image30]
五、计算题（8分）
21、如图，用电压测滑动变阻器R2两端的电压，已知R1=30Ω，当开关S闭合，滑片P在变阻器最[image: image17.png]2R (ZXXK.COMRBL T




右端时，电压表的示数为4.5V，滑片P滑到变阻器中点时，电压表的示数为3V，求：⑴电源电压和变阻器的阻值。⑵P在两次位置时，电流表示数之差。

[image: image31]
六、综合能力题（11分）
22、小丽在海边游泳时发现，同样在烈日下，海滩很热，而海水却比较凉。这是为什么？

小丽感到不可理解，请你帮她解释一下。

答：因为水的比热容较       ，水和沙相比，在同样受热或冷却的情况下，吸收或

放出的热量相同，但水的温度变化比沙         ，因此，在受太阳照射条件相同时，

沙滩比海水的温度           。

23、汽车的诞生改变了人类的生活方式。事实上，人类很早就在探寻着更好的代步工具，法国人居纽于1769年制造了世界上第一辆蒸汽驱动的三轮车。现在你看到的如图这幅漫画，据说是牛顿所设计的蒸汽汽车原理图，请找出原理图中运用了哪些物理知识？（说出2点）
例：力能改变物体的运动状态

[image: image32.bmp]_______________________________________；
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C．锯木材锯子发烫


P





 D．钻木取火





A．双手摩擦能发热





B．烧水时水温升高
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